

Moldrich Márk Bence (Budapesti Gazdasági Egyetem Káldor Miklós Szakkollégium)

A hosszú csatlakozás

A délszláv háborút követően Szerbia külgazdaságpolitikai célja igen változékony volt. A térségben ugyanis jelen volt az Egyesült Államok (NATO), az Európai Unió, valamint Oroszország. Bár a NATO hamar kivonult a Balkánról, az EU és az oroszok továbbra is fontos szerepet játszanak a szerb politikában. Az elmúlt 20 évben Szerbia sokat tett az európai integráció irányába, azonban még mindig felvetődnek kétségek a lehetséges csatlakozásról, főleg Koszovó kérdése, illetve az Oroszországhoz fűződő sajátos kapcsolat miatt.

Tanulmányomban két kutatási kérdésre szeretnék választ találni. Első kérdésem, hogy vajon milyen gazdasági hatásokkal járna Szerbia számára az Unióhoz való csatlakozás? A második pedig, hogy az Unió szemszögéből az új taggal való bővítés előnyösnek mondható-e gazdasági és politikai oldalról? A válaszok megtalálására Szerbia kül- és belpolitikáján keresztül kívánom bemutatni, hogyan is alakultak a csatlakozási törekvések az Európai Unióhoz, az elmúlt közel 25 évben, valamint keletről milyen hatások érik az országot mind gazdaságilag, mind politikailag.

Úgy vélem Szerbia számára az Unióhoz való csatlakozás gazdaságilag pozitív hatással lesz, ugyanis már az elmúlt években is jelentős támogatást kapott a különböző előcsatlakozási alapokból és ezeknek a mennyisége még nagyobb mértékben nőne, ha tagállammá válna. Ezzel szemben az EU oldaláról nézve a nyugat-balkáni ország felvétele előnyökkel és hátrányokkal egyaránt járhat. Bár nagyobb befolyásra tenne szert az Unió a térségben, de a szerb csatlakozás tovább növelné az Európai Parlamentben az eurószkeptikus csoportok számát, ami további konfliktusokhoz vezethet. Gazdaságilag gyarapodna a befizetések száma a közös költségvetésbe, de összességében jelentős nettó kiadást jelentene az EU számára Szerbia felvétele.

Tóth Bence (Szegedi Tudományegyetem)

Euroszeptikus Tendenciák

Öreg kontinensünk alig több mint körülbelül tízmillió négyzetkilométeren fekszik, területe a világ földterületének mindössze 7%-a. Több mint 850 millió polgára a Föld lakosságának 11%-át teszi ki. Ma Európában negyvennégy független állam létezik (köztük hat városállam és egyéb területek).

Ha megfigyeljük az Európai Uniót, egészen a kezdetektől körülölelte egyfajta szkepticizmus béklyója: jó-e a jelenlegi irány, kell-e szorosabb integráció, hasznossá válik majd hosszú távon a gazdasági egymásrataltság, szükséges-e egy egyre föderálisabb hatalom?

Mindenkinek mást jelent az Európai Unió: egyeseknek a határok megnyitását, másoknak külföldi tanulást, biztos jövedelmet. Nincs olyan politikus vagy